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Рјешења задаће 

Ваљак вјежбање 14.04.2020.године 

1) Око правилне једнакоивичне шестостране призме описан је ваљак. Колика је 

површина ваљка , ако је површина призме 179,04 cm
2
 ? (Рачунај √3 =1,73, 

π=3,14) 

 

 

 

 

 

 

 

 

2) Колико квадратних метара лима је утрпшено за израду милион конзерви 

цилиндричног облика пречника 10 cm и дубине 5cm, са поклопцем 

(амбалажа туњевине)?  На спојеве и шкарт одлази 15 % материјала. 

(π=3,14159) 

 

 

 

 

 

 

 

  

𝑃𝑝 = 179,04 𝑐𝑚2  

𝐻 = 𝑎  

𝐻ваљка = Нпризме 

 𝑃𝑣 =? 
 

𝑃 = 2𝐵 + 𝑀 

179,04 = 2 ∙
3𝑎2√3

2
+ 6𝑎𝐻 

179,04 = 3𝑎2 ∙ 1,73 + 6𝑎2 

179,04 = 5,19𝑎2 + 6𝑎2  

179,04 = 11,19𝑎2  

𝑎2 = 179,04: 11,19 

𝑎2 = 16  

𝑎 = 4 𝑐𝑚  

𝐻 = 4 𝑐𝑚 

𝑟 = 𝑎 ⟹ 𝑟 = 4 𝑐𝑚 

 𝑃𝑣 = 2𝐵 + 𝑀 

 𝑃𝑣 = 32𝜋 + 32𝜋 

 𝑃𝑣 = 64𝜋 

 𝑃𝑣 = 64 ∙ 3,14  

𝑃𝑣 = 200,96 ≈ 201𝑐𝑚2 

𝐵 = 𝑟2𝜋  

𝐵 = 16𝜋𝑐𝑚2 

𝑀 = 2𝑟𝜋 ∙ 𝐻  

𝑀 = 8𝜋 ∙ 4  

𝑀 = 32𝜋𝑐𝑚2 

𝑅 = 10 𝑐𝑚 

𝑟 = 5 𝑐𝑚 

𝐻 = 5𝑐𝑚  

𝑃 =? 

𝑃 = 2𝐵 + 𝑀 

𝑃 = 50𝜋 + 50𝜋 

𝑃 = 100𝜋 

𝑃 = 100 ∙ 3,14159  

𝑃 = 314,159𝑐𝑚2  

𝑃 = 0,0314159𝑚2  

𝑃 = 1 000 000 ∙ 0,0314159  

𝑃 = 31 415,9𝑚2 

 

 

 

𝐵 = 𝑟2𝜋  

𝐵 = 25𝜋 𝑐𝑚2 

𝑀 = 2𝑟𝜋 ∙ 𝐻  

𝑀 = 10𝜋 ∙ 5  

𝑀 = 50𝜋𝑐𝑚2 

𝑃1 = 15% ∙ 𝑃  

𝑃1 = 0,15 ∙ 31415,9𝑚2 

𝑃1 = 4 712,385 𝑚2  

𝑃𝑢 = 𝑃 + 𝑃1 

𝑃𝑢 = 31 415,9 +  4 712,385 

𝑃𝑢 = 36 128,285 𝑚2  
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3) Од правоугаоника домензија 6 cm и 12 cm савијањем по свакој од ових 

страница можемо добити два различита омотача ваљка. Ако су V1 и V2 

запремине ових ваљака, одреди размјеру V1 : V2. (π=3) 

      

 

         

 

 

 

 

 

4)   а) Два ваљка са полупречницима 𝑟1 и 𝑟2 имају једнаке запремине. Одреди 

размјеру њихових омотача. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝑎 = 6 𝑐𝑚  

𝑏 = 12 𝑐𝑚 

 𝑉1 ∶  𝑉2 =?   
  

𝑎 = 𝐻 = 6 𝑐𝑚 

2𝑟𝜋 = 12 

𝑟𝜋 = 6  

3𝑟 = 6 

𝑟 = 2𝑐𝑚 

1) 𝑂 = 𝑏 = 12𝑐𝑚  𝑉1 = 𝐵 ∙ 𝐻  

𝑉1 = 4𝜋 ∙ 6  

𝑉1 = 24𝜋𝑐𝑚3 
 

𝐵 = 𝑟2𝜋  

𝐵 = 4𝜋𝑐𝑚2 

𝑏 = 𝐻 = 12 𝑐𝑚 

2𝑟𝜋 = 6 

𝑟𝜋 = 3  

3𝑟 = 3 

𝑟 = 1𝑐𝑚 

2) 𝑂 = 𝑎 = 6𝑐𝑚  

 

𝐵 = 𝑟2𝜋  

𝐵 = 𝜋𝑐𝑚2 

𝑉2 = 𝐵 ∙ 𝐻  

𝑉2 = 𝜋 ∙ 12  

𝑉2 = 12𝜋𝑐𝑚3 
 

 𝑉1 ∶  𝑉2 = 24𝜋: 12𝜋 = 2: 1   

𝑉1 = 𝑉2 = 𝑉   

𝑀1: 𝑀2 =?  

2𝑟1𝜋 ∙ 𝐻 =
2𝑉1

𝑟1
  

𝑀1 =
2𝑉

𝑟1
 ⟹  𝑀2 =

2𝑉

𝑟2
  

𝑀1: 𝑀2 =
2𝑉

𝑟1
: 

2𝑉

𝑟2
=

1

𝑟1
:

1

𝑟2
 ⟹  

𝑟1
2𝜋 ∙ 𝐻 = 𝑉1 /: 𝑟1 

𝑟1𝜋 ∙ 𝐻 =
𝑉1

𝑟1
 /·2 
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б)  Како би се односиле запремине ако би омотачи ових ваљака били 

једнаки? 

 

 

 

 

 

 

𝑀1 = 𝑀2 = 𝑀 

 𝑉1: 𝑉2 =?  

𝑟1
2𝜋 ∙ 𝐻 =

𝑟1𝑀1

2
  

𝑉1 =
𝑟1𝑀

2
 ⟹  𝑉2 =

𝑟2𝑀

2
  

𝑉1: 𝑉2 =  
𝑟1𝑀

2

𝑟2𝑀

2

2𝑟1𝜋 ∙ 𝐻 = 𝑀1 /: 2 

𝑟1𝜋 ∙ 𝐻 =
𝑀1

2
 /·𝑟1 


